



LHOTECKÝ OBČASNÍK

Číslo 11

Ročník XIV

10. září 2008

Na návsi to zase žilo

Rok s rokem se sešel a sešli se i Lhoťáci aby po roce znovu oslavili „Nový život na Lhotecké návsi“. Loni 8. září se tahle akce hodně líbila. Letos (o den dříve) tedy uspořádala obec Lhota, Regionální sdružení Křivoklátsko a sdružení DOMOV slavnost podobnou, navíc spojenou s instalací vzácné relikvie. Kdo tam byl, ví že to bylo důstojné i zábavné. Pro ostatní je zde informace jak to probíhalo a co se tam dělo.

Na prostranství U Splavu byl od 13 hodin otevřen řemeslnický jarmárek. Zájemci si mohli koupit výrobky přímo z ruky výrobců. Namnoze to byla umělecká dílka a nebyla vůbec drahá.

Ve 14 hodin otevřeli svým nástupem hlavní program rakovníčtí ostrostřelci. Poté paní Vlasta Čepičková zahájila slavnost svěcení kříže. Zopakovala, jak důležité je znát historii kraje, minulost svých předků, jejich život a činy, a brát si z toho ponaučení. Připomněla, že se jedná o kříž, který stál původně u starobylé středověké obchodní spojnice mezi Smečnem, Lány a Nižborem v dnešní Kaštance. Po ošetření a konzervaci je nyní umístěn na vnější stěnu stodoly jako memento minulých časů.

Svěcení provedl J.M. Jiří Kopejsko, O.Cr., velmistr rytířského řádu Křížovníků s červenou hvězdou, a Jaroslav Ptáček, O.Cr., děkan v Unhošti. S krátkými projevy vystoupili Bc. Rudolf Reitz, ředitel nadace Pomoc bez hranic a Dr. Karl Preisser, starosta bavorského města Luhe Wildenau.

Slavnostní fanfáry a hudební vložky zahrálo dechové kvarteto Miroslava Koptý z Družce.

V 15 hodin zahrálo a zazpívalo „Hradní duo“ na vernisáži výstavy obrazů Jana Sodomy, v salónku Klubu U Splavu. Autor vystavoval 20 obrazů krajiny z křivoklátských lesů a okolí. Líbily se.

Pro zábavu dětí i dospělých vystoupil divadelní soubor herce, režiséra a principála Radima Vašinky „Orfeus“. Líbil se dětem i dospělým.

Pro zábavu dětí a odlehčení peněženky dospělých fungovalo na návsi několik pouťových „atrakcí“. Líbily se dětem.

Od 17 hodin pak hrál a zpíval soubor Jiřího Jankovce „Třetí dech“. Jako vždy, hrál milé C&W písničky, a to tak decentně, že si posluchači vzájemně rozuměli. Personál restaurace dobře obsluhoval hosty, takže se rozloučili až za šera. Libovali si: „Tak za rok“!

Gustav Houdek



Kdo celou slavnost připravil?

Organizaci měla pevně v rukou paní Věra Nedvědová. Největší tíha příprav ležela na paní Ivetě Skalické a Daně Matajové. Zvládly vše na jedničku s hvězdičkou. Krásně uklidily celou návsi, stodolu a okolí, zajistily fungování jarmárku, připravily prostory U Splavu, kde se personál postaral o to správné občerstvení. Sdružení DO-MOV opět nezklamalo a bylo všude, kde bylo třeba: paní Jana Frýdlová „dodala“ pouťové koláčky, paní Hana Holá, Jana Machulková a Dagmar Princíliková rozdávaly plakety, paní Věra Kolářová s Ivetou Skalickou prodávaly „lhotecké zboží“. Pan Gustav Houdek „vymyslel“ malíře a režíroval celou vernisáž i přípravu výstavy.

Regionální sdružení Křivoklátsko zajistilo financování jarmárku, hudbu na vernisáž, divadelní společnost ORFEUS i kapelu Třetí dech.

Pétanque hřiště připravili pánové Vladimír Václav Vašíček, Ing. Tomáš Luhan, Mgr. Filip Luhan, Rudolf Selichar a Miloslav Poddaný. Veškeré finanční náklady jsou „z kapsy“ členů Klubu pétanque.

Pěkná batikovaná trička vyrobila paní Martina Machová.

O kříž se „postarali“ pánové Ladislav Čepička, Jaroslav Frýdl, Gustav Houdek, Dušan Novák, Rudolf Selichar, Ladislav Šíma, Vladimír Václav Vašíček a Bedřich Vosyka.

Hasiči natřeli vrata zbrojnice.

Všem patří dík. Svoji práci potěšili více než 200 účastníků slavnostní pouti.

A kdo nás zklamal?

Ti, kteří si o pouti „pustili“ pily, frézy, drtičky, sekačky a další stroje, kterými rušili sousedy a jejich hosty.

Ti, kteří si ani před poutí neuklidili okolí svých domů a provozů. Někoho to nebaví, jiný si „postavil hlavu“ a další má třeba představu, že co se nehodí doma, může být před domem. Snad se do toho dají alespoň po pouti – např. u čp. 12, 79, 88, 96 a 105 „zdobí“ tráva, čp. 34 ohrádka před vraty, čp 56 zarostlé schody, které nakonec uklidila hodná paní sousedka.



Napsali nám

Paní Iva Frolíková nám 2. září poslala následující dopis:

„Ráda bych věděla, zda je zajištěna kontrola a postih nedodržování čistoty v obci. V bezprostřední blízkosti domu, zejména okolo zahrádek a před vraty máme velmi často naděláno od psů. Než můžeme jít do domu, musíme si cestu uklidit. Pravidelně zde sekáme trávu, prostor udržujeme, ale uklízet po psech nehodláme. Žádáme Vás o zajištění řešení.“

Dále máme problém s tím, že v zadní ulici, pravidelně každý večer zatopí něčím, co zcela zamořuje okolí (nevím jméno majitelů – dům nad paní Herinkovou). Zřejmě pálí i to, co není určeno na topení. U nás, ale i u sousedů se nedá na dvoře dýchat.

Děkujeme za pomoc a řešení.“

Iva Frolíková

Paní Frolíková má jistě pravdu. Snažíme se to řešit stále – na zasedáních, ve skříňkách, v novinách. Pokud se týká „zamořeného okolí“, v ulici Požárníků a U Splavu o tom vědí své. Stejně tak jsou stížnosti na psí výkaly. Řada majitelů psích miláčků je „pošle“ na veřejné prostranství – přece nebudou doma uklízet.

Pokud však nikoho nepřistihneme, nemůžeme „jednat“, i když máme příslušné obecní vyhlášky. Možné řešení je vysoké zvýšení poplatků za psy a poplatky na všechny komíny (to nám umožňuje zákon), abychom mohli zaplatit uklízení. Nejlepší řešení ovšem je – slušní a ohleduplní lidé, kteří respektují nepsaná pravidla lidského soužití.

Vlasta Čepíčková

Věra Nedvědová informuje:

- 13. září přivítáme nové občánky – Elišku Kohoutovou a Lukáše Čurdu. Přejeme jim i jejich rodičům jen dobré,
- ve stejný den v 18:00 hodin začíná módní přehlídka v Klubu U Splavu, -
- 20. září je zářijová seniorka,
- připomínáme telefonní čísla, na kterých je možno objednat kosmetiku: 739 023 187, manikúru: 737 170 243 a masáž: 775 687 375.

Lhotecký občasník vydává občanské sdružení „DOMOV pro všechny“,
Lhota. Povoleno MK ČR E 14377. oulhota@seznam.cz, www.lhotaukladna.cz